

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 218 (6975). ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ 1950 года. Цена 20 коп.

РАЗОБЛАЧАТЬ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ

Движение сторонников мира, охватившее все страны и континенты, объединившее сотни миллионов людей без различия национальной и расовой принадлежности, политических и религиозных убеждений, является неодолимым движением современности.

Миролюбивые народы все более глубоко сознают, что важнейшим условием сохранения мира является неустанный разоблачение и изоляция злейших врагов человечества — ничтожной кучки империалистических поджигателей войны, которые индуг в кровавых захватнических войнах выход из неразрешимых противоречий, все сильнее раздражающих капиталистический мир. В октябре 1946 года товарищ Сталин в своем ответе президенту агентства Юнайтед Пресс писал, что для избежания новой войны народам мира «нужно разоблачать и обуздать поджигателей новой войны».

Три года назад — в сентябре 1947 года — делегация Советского Союза на второй сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке внесла на рассмотрение предложение советского правительства осудить ведущую реакционными кругами в ряде стран преступную пропаганду новой войны. Правительство СССР предложило, чтобы Организация Объединенных Наций призвала правительства всех стран «запретить под страхом уголовного наказания ведение в любой форме пропаганды войны и принять меры в целях воспрепятствования и пресечения пропаганды войны, как общественно-опасной деятельности, угрожающей жизненным интересам и благополучию миролюбивых народов».

Предложение советского правительства, находившее горячую поддержку всех народов мира, вызвало бешеную злобу в стане поджигателей войны. Представитель США в Организации Объединенных Наций Остин публично заявил, что советский проект должен быть убит в самом зародыше. Но тогда американская делегация не удалось помешать принятию второй сессией Генеральной Ассамблеи резолюции, в которой осуждалась пропаганда войны.

Однако американско-английские империалистические зачинщики войны, вопреки решениям Организации Объединенных Наций, продолжают пропаганду за новую войну. С трибуны американского конгресса и английского парламента, со страниц реакционных американских и английских газет несутся истерические призывы к развязыванию новой войны, уничтожению городов и сел, истреблению при помощи атомного, бактериологического и химического оружия миллионов детей, женщин и стариков.

Ответственность перед народами за эту преступную пропаганду несут правящие элиты США и Англии, прежде всего — ее непосредственные зачинщики, главарь поджигателей войны.

Народы всего мира уже давно заклеймили Черчилля как злейшего врага всего мира и безопасности. Материй поджигатель новой войны, выступая недавно с речью по радио, всячески восхвалял кровавые злодеяния американских интервентов в Корее, требовал организации «европейского фронта» и призывал разжечь пламя новой войны в Европе. Злобную пропаганду за новую войну ведут американские поджигатели войны — Бредли, Джонсон, Эйзенхауэр, Матвей Макартур. Председатель объединенной группы начальников штабов Бредли призывает к применению атомных бомб против мирного гражданского населения.

Развуданная пропаганда за новую войну ведется американскими и английскими военными и политическими деятелями по явной поддержке и одобрению своих правительств. Проклятые поджигатели войны вызывают возмущение всего передового человечества. Честь и совесть всех народов мира требуют, чтобы членовнеавинстинической пропаганде за новую войну был положен конец.

XI сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

13—14 сентября 1950 года состоялась XI сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила следующие вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. О выполнении Прокопьевским горисполкомом решений сессий городского Совета и наказов избирателей.
3. О ходе выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации зарудней Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

По первому вопросу порядка дня сессия освободила от обязанностей председателя Кемеровского исполкома областного Совета тов. Мясина В. А. в связи с ут. верждением его на учебу. Председателем исполкома областного Совета сессия избрала депутата тов. Гусева М. И.

Сессия областного Совета освободила от обязанностей заведующего областного фи-

неустанно разоблачать зачинщиков войны — значит сделать важнейший шаг на пути укрепления всеобщего мира. В этом состоит одна из главных задач всех борцов за мир. Нельзя оставлять без должного отпора со стороны демократической общественности и печати ни одно выступление зачинщиков войны. Пропаганда поджигателей войны надо противопоставить широкую пропаганду мира и дружбы между народами.

Обращение расширенного заседания бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира в Праге наметило новые важные задачи в борьбе за мир. Оно призывает всех борцов за мир одновременно с кампанией за запрещение атомного оружия добиваться всеобщего сокращения вооружений, запрещения агрессии, где бы она ни происходила, запрещения всех форм пропаганды, способствующей возникновению войны в какой бы то ни было стране. Это призывает встречать единодушную поддержку всех миролюбивых народов.

Состоявшиеся недавно Всепольский конгресс сторонников мира и конгресс сторонников мира Румынской народной республики присоединились к обращению расширенного заседания бюро Постоянного Комитета. Во многих странах проходят сейчас народные собрания, где избираются делегаты на национальные конгрессы борцов за мир и второй Всемирный конгресс сторонников мира. Миллионы людей доброй воли дают своим делегатам наказ уделить борьбу за мир.

По сообщениям из Франции, там на массовых народных собраниях в Париже, в департаментах Луары, Воклюз и других сторонники мира смело разоблачают пропагандистов за новую войну и требуют их обуздания. Такие сообщения поступают со всех концов земного шара. Всею усиливается борьба за мир, против империалистических поджигателей войны, против пропаганды «новой войны».

Миролюбивые народы клеймят пороком пропагандистов войны, предупреждают их о суровой мере за подстрекательство к новой войне. Сторонники мира настойчиво требуют привлечь к ответственности тех, кто ведет членовнеавинстиническую пропаганду новой войны, кто призывает и истреблению миллионов невинных людей. Под знаком этих требований развертывается подготовка ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира.

Все люди доброй воли, поставившие своей целью свертить преступный заговор агрессоров против мира и безопасности народов, все более объединяются для защиты мира. Они еще теснее сплачивают свои ряды вокруг могучего оплота всеобщего мира — Советского Союза.

На весь мир прозвучали на днях постановления Совета Министров СССР о сооружении Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций. Главного Туркменского канала — этих великих строев коммунизма. Народы всех стран восприняли исторические решения правительства СССР как новое яркое проявление несокрушимого могущества и последовательной миролюбивой политики Советского Союза.

Великие успехи советского народа в строительстве коммунистического общества, неустанный труд СССР за мир вдохновляют сотни миллионов людей во всех странах на еще более решительную борьбу за мир, против империалистических поджигателей войны.

Вокруг знамени мира собирается все прогрессивное человечество. Могучую армию сторонников мира ведет к победе мудрый вождь и учитель всех народов великий знаменосец мира товарищ Сталин.

(Передовая «Правды» за 14 сентября).

РАПОРТЫ ПОВЕД. (1 стр.);
ДОСКА ПОЧЕТА. (1 стр.).
ГЛУБЖЕ ИЗУЧАТЬ И ШИРЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ НОВАТОРСКИЙ ОПЫТ БРИГАДЫ ГОЛОВИНА. Л. Кочия. — Содружество инженерной мысли и стахановского труда. А. Полянов. — Не успокаиваться на достигнутом. В. Онянов. — За полное использование углепогружной машины. (3 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. В. Волков. — Райком и

политическое просвещение интеллигенции. (2 стр.).
Я. Северный. — Уборочные планы и действительность. (2 стр.).
В. Чирков. — В Итате не выполняют своих обязательств. (2 стр.).
Из почты «Кузбасса». Ф. Попов. — Все народное дело. (2 стр.).
Н. Варламов. — Укрепить руководство коллективами музыкальной самодеятельности. (3 стр.).
События в Коре. (4 стр.).

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «ЗА ПРОЧНЫЕ МИР, ЗА НАРОДНУЮ ДЕМОКРАТИЮ!» Борьба народов Юго-Восточной Азии за свободу и национальную независимость. (2 стр.).
Заседание Совета Безопасности 12 сентября. (4 стр.).
Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН Трюгве Ли. (4 стр.).
ПО КУЗБАССУ. (4 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ОПЫТ ИНЖЕНЕРА-НОВАТОРА — В МАССЫ

Метод инженера Ковалева по изучению и распространению передового стахановского опыта имеет огромное значение не только для текстильной, но и для угольной промышленности. Стахановцы, инженеры и техники шахты имени Сталина единодушно признают, что применение метода Ковалева позволяет намного увеличить угледобычу.

Партийная организация нашей шахты уделяет большое внимание изучению и распространению лучших стахановских приемов. И это дает уже немалый эффект. В начале года, подписывая письмо товарищу Сталину, коллектив обязался досрочно выполнить годовой план. Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, партийная организация и руководство шахты решили проводить стахановские «четверги».

Успешная добыча угля зависит прежде всего от своевременной подготовки очистного фронта. Поэтому первый такой «четверг» был посвящен у нас быстрейшему продвижению подготовительных забоев. С докладом выступил знающий мастер проходки тов. Матюк. Он подробно рассказал о своем опыте, а работники нашего технического отдела описали опыт тов. Матюка и потом ознакомили с ним все подготовительные бригады. Быстрее и лучше других освоили приемы работы мастера проходки бригады тт. Бережнова и Назарова. Занятые проходкой квершлага, обе бригады сейчас намного перевыполняют задание.

После этого были организованы выступления тт. Попова и Теплухина, лавщики

и штовика. Их приемы работы теперь используют многие лавные и штовые бригады.

Такая передача опыта дала коллективу шахты возможность досрочно завершить выполнение годовых обязательств, а годовой план угледобычи мы дали слово закончить к 5 декабря. Тем не менее, у нас остались неразрешенными многие вопросы производственного процесса, связанные, например, с разминной вагонов, провериванием забоев, глубиной шпуров, креплением.

Решить эти задачи нам должен, помочь метод Ковалева. На шахте много передовиков соревнования. Каждый из них имеет что-то свое, особенное, обеспечивающее ему стахановскую работу. Сейчас сотрудникам технического отдела поручено изучить и обобщить лучшие приемы работы отдельных стахановцев и ознакомиться с этими приемами других горняков. Кроме того, в ближайшее для группы наших проходчиков отправится на шахту «Гырганские устья», чтобы на месте изучить опыт скоростной проходки в бригаде И. С. Головина.

Распространение опыта передовиков мы ставим в центр внимания партийных групп. На днях на общем собрании партийном собрании будет обсужден вопрос о роли коммунистов в распространении совершенных приемов стахановской работы. На очереди — составление конкретного плана широкого применения метода инженера Ковалева.

И. ШЕМЯКИН,
зам. секретаря парткома шахты имени Сталина.

Лучшее строительное управление

Рассмотрев итоги социалистического соревнования строительных управлений «Главкузбассхестрострой» за август, президиум областного совета уполномочен постановил:

Считать победителем коллектив Байдаевского дорожностроительного управления треста «Кузбасспромстрой» (начальник тов. Забрусский, секретарь парторганизации тов. Каргин, председатель построико-

ма тов. Кузнецова), выполнивший программно-строительно-монтажных работ на 110,9 процента, план ввода в эксплуатацию жилищлощади на 115 процентов и снизивший стоимость строительства против плана на 3,6 процента.

Коллективу присуждено переходящее красное знамя обкома профсоюза и «Главкузбассхестрострой».

Передовой цех

В цехе ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового задания. В августе план выполнения выполнен на 108,4 процента. Лучший участок цеха — поусный — выполнил месячное задание на 111 процентов, а бригады этого участка, руководимые мастерами Броленским и Максимовым, на 118—120 процентов. Стахановцы этих бригад, комсомольцы Рогов, Субботин, Стародубова работают на уровне 180 процентов к плану. Кроватный участок выполнил план на 106 процентов. Здесь лучше других работают стахановцы Свитленкова и Зайцева.

На поздравление вперед идут Морозов, Прокопьев, Жирков, Шурников, Журинин, выполняющие задания на 160—180 процентов.

Передовики производства не успокаиваются на достигнутом. Передки дни, когда они дают более двух норм.

П. МОЖНЫЙ,
грузчик цеха ширпотреб.

Выполнен годовой план

КИСЕЛЕВСК. (Исрр. «Кузбасса»). 10 сентября шахта гортопа выдала последние тонны топлива в счет годового плана. Выполнив в преддверье года социалистическое соревнование, горняки этой шахты переметрели свои обязательства и решили до конца года выдать еще пять миллионов угля дополнительно к плану.

Высокопроизводительно работают на этой шахте забойщики тт. Пунчи и Лукьянов, откатчики братья Анатолий и Николай Соколовы и другие. Они выполняют норму выработки на 200 процентов и больше.

Есть девятимесячный план

Коллективы шахт «Первое мая» и «Чертинская-2-3» треста «Беловуголь» достигли новых производственных успехов. Развернув борьбу за досрочное окончание годового плана, они 12 сентября выполнили девятимесячное задание по добыче угля.

РАПОРТЫ ПОВЕД

Труженики сельского хозяйства ряда областей рапортуя товарищу И. В. Сталину о своих производственных победах.

Челяовская область досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок. На заготовительные пункты сдано зерна на 3 миллиона 821 тысячу пудов больше, чем в прошлом году. Колхозы области продолжают сдачу хлеба государству по врученным счетам за работы МТС.

Колхозы и совхозы Гомельской области Белорусской ССР также досрочно

выполнили государственный план хлебозаготовок и продолжают сдачу хлеба по врученным счетам за работы МТС. Сейчас колхозы и совхозы области завершают посев озимых культур и производят подъем ячменя.

Досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок (без кукурузы) Ставропольский край. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся над тем, чтобы организованно провести уборку хлопка и других технических культур.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМОВ ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ:

- БОБРЕШЕВ Иван Алексеевич — комбайнер Поморцевской МТС Беловского района, намолотивший в колхозе «Знамя коммунизма» за 10 рабочих дней 3130 центнеров зерна, выполняющий дневные нормы и дающий отличное качество работы.
- БУХОВ Семен Егорович — комбайнер Поморцевской МТС, намолотивший на комбайне «Сталин-1» в колхозе «Культурник» за 10 рабочих дней 3080 центнеров хлеба, выполняющий дневные нормы, дающий высшее качество работы.
- УСТОЖАНИН Николай Степанович — комбайнер Поморцевской МТС, намолотивший в колхозе «Победа» на комбайне «Сталин-1» за 10 рабочих дней 2830 центнеров зерна, выполняющий дневные нормы выработки и дающий высшее качество работы.
- ЖУРАВЛЕВ Иван Семенович — звездующий зерноушником «ВИСХОМ» колхоза «Индустрия» Беловского района, обеспечивший просушку 273 тонн зерна за 10 дней.
- АГЕЕВ Флегонт Павлович — заведующий сушилкой «Колхозница» в колхозе «Знамя коммунизма» Беловского района, обеспечивший просушку 300 тонн зерна за 10 дней.

Хлеб — государству

МАРИНСК. (По телефону). Обращение кемеровских хлеборобов нашла горячий отклик у колхозников Мариинского района. Колхозники сельхозартели «Первое мая» взяли обязательство выполнить годовой план хлебосдачи к 15 сентября. Свое слово они сдержали и досрочно, 13 сентября, план выполнили.

В этот же день закончили хлебопоставки колхозники артели «Память Кирова».

Близится к завершению хлебосдача ирландишский район колхоз имени Калинина. 13 сентября сдано государству 800 центнеров зерна. Завершается и хлебоборка. Из 2400 гектаров осталось убрать 300 гектаров. 13 сентября колхозники в один день убрали 100 гектаров. В колхозе имени Хру-

щева комбайнеры работали 13 сентября круглые сутки, намолотив много зерна. Колхоз близок к выполнению плана хлебосдачи.

ТИСУЛЬ. (По телефону). Закончила сдачу хлеба государству Первомайское подсобное хозяйство и центральное хозяйство «Золотопреднаба».

Ведущий в районе колхоз имени Велюции сдал уже государству 7 тысяч центнеров хлеба. Соревнующийся с ним колхоз «Колос» сдал 7.100 центнеров. Оба колхоза стремятся к 20 сентября выполнить свои обязательства перед государством и ускорить темпы вывозки хлеба. На них равняются колхозы «Заря» и имени Сталина, также завершающие сдачу хлеба государству к этому сроку.

Вдали от районного руководства

Стоит золотая пора для уборки хлеба. Ясные, сухие, солнечные дни должны быть максимально использованы на косовские и обмолоте хлеба. Но в колхозе имени Маленкова Анжеро-Судженского района об этом не думают. Наоборот, здесь даже остановили работавший комбайн. Председатель колхоза мотивировал остановку машины тем, что зерно девять некуда.

А имеется хлеба немало. На откром том году лежит 1500 центнеров зерна. Оно не просушивается. В колхозе имеются две сушилки — «Колхозница» и «ВИСХОМ», но работа их не организована. Председатель колхоза Афанасьев, председатель сельсовета Коломинков и бригадир первой полеводческой бригады Наконечный пьянствуют, а делом не занимаются. Неподрабатываемый, лежачий

хлеб под открытым небом портится.

Свыше 800 центнеров хлеба лежит на открытом току колхоза имени Калинина. Суха земля не налажена. Между тем, здесь имеется сделанная по последнему слову советской техники зерносушилка «Нузбасс». Но ее плохо используют. Руководитель колхоза никак не могут обеспечить подвозку зерна к зерносушилке.

Конный транспорт для усиления хлебоборки во многих колхозах не используется. Вся ставка сделана на автомашины.

Почему райком партии и райисполком мямлятся с такими фактами затягивания хлебосдачи и хлебоборки?

И. САМСОНОВ.

ОНИ РАБОТАЛИ ЛУЧШЕ ВСЕХ

За лучшее выполнение в августе обязательств по досрочному завершению пятилетнего плана президиум обкома союза угольщиков постановил присвоить звание:

- «Лучший машинист горного комбайна» — Журавлеву Алексею Петровичу (шахта «Абавская-2» треста «Кузнецуголь»), выполнявшему норму на 173 процента.
- «Лучший машинист врубовой машины» — Комьянину Алексею Васильевичу (шахта имени Бирова треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму на 201 процент.
- «Лучший машинист буро-сбечной машины» — Новалову Ефиму Семеновичу (шахта «Зенковские уклонь» треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму на 281 процент.
- «Лучший машинист электровоза» — Бочкареву Михаилу Сидоровичу (шахта «Зимняя» треста «Прокопьевуголь»), выполнявшему норму на 220 процентов.
- «Лучший забойщик под штом» — Татарникову Михаилу Андреевичу (шахта «Зимняя» треста «Прокопьевуголь»), выполнявшему норму на 222 процента.
- «Лучший забойщик в лавах» — Нинева Петру Ивановичу (шахта № 3-3-бис треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму на 256 процентов.
- «Лучший навалоотбойщик» — Тимофееву Василию Прокопьевичу (шахта «Зырановская» треста «Кузнецуголь»),

выполнившему норму на 224 процента.

- «Лучший проходчик» — Шанурину Алексею Петровичу (шахта имени Юрславского треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму на 288 процентов.
- «Лучший забойщик по мелкой нарезки» — Котылову Александру Ильичу (шахта «Капитальная» треста «Молотовуголь»), выполнявшему норму на 228 процентов.
- «Лучший переносчик коньёров» — Закирову Галикарму (шахта имени 7 ноября треста «Ленинуголь»), выполнявшему норму на 232 процента.
- «Лучший запальщик» — Шипову Трофиму Тихоновичу (шахта имени Сталина треста «Сталинуголь»), выполнявшему норму на 158 процентов.
- «Лучший электрослесарь» — Гурову Георгию Ивановичу (шахта имени Кирова треста «Ленинуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 151,2 процента.
- «Лучший бригадир штовой бригады» — Штанг Генрихусу Леопольдовичу (шахта имени Молотова треста «Сталинуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 192 процента.
- «Лучший бригадир по проходке главнейших выработок» — Головину Ивану Сидоровичу (шахта «Гырганские устья» треста «Прокопьевуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 198 процентов.
- «Лучший бригадир в лавах» — Михай-

лову Николаю Ефимовичу (шахта имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 204 процента.

- «Лучший бригадир мелкой нарезки» — Фадееву Павлу Гавриловичу (шахта «Зенковские уклонь» треста «Сталинуголь»), обеспечившему выполнение плана по бригаде на 260 процентов.
- «Лучший горный мастер» — Мишкову Николаю Александровичу (шахта «Лугновская» треста «Кемеровуголь»), обеспечившему выполнение по смене плана добычи на 155,6 процента и производительности труда — на 116 процентов.
- «Лучший начальник участка» — Ансенову Василию Антоновичу (шахта «Ягновская» треста «Кемеровуголь»), обеспечившему значительное перевыполнение по участку плана добычи и выполнение плана производительности труда на 111,9 процента и снижение зольности угля против стандарта.

треста «Беловуголь»), выполнившему норму на 246 процентов.

- «Лучший плотник» — Ловичеву Петру Герасимовичу (строуправление «Черкасов камен» треста «Прокопьевскхестрострой»), выполнившему норму на 268 процентов.
- «Лучший штукатур» — Шиноренко Петру Титовичу (Куйбышевское строуправление треста «Кузнецкхестрострой»), выполнившему норму на 244 процента.
- «Лучший столяр» — Есикову Владимиру Сергеевичу (шахта «Комсомолец» треста «Ленинуголь»), выполнившему норму на 342 процента.
- «Лучший слесарь-монтажник» — Ямщикovu Михаилу Михайловичу (Киселевское строуправление треста «Прокопьевскхестрострой»), выполнившему норму на 159 процентов.
- «Лучший бульдозерщик» — Летухову Николаю Николаевичу (Анжерское строуправление треста «Кузбассхестрострой»), выполнившему норму на 194 проц.
- «Лучший машинист экскаватора» — Ластенко Ивану Дмитриевичу (Томьусское строуправление треста «Узбассхестрострой»), выполнившему норму на 170 процентов.
- «Лучший бетонщик» — Анучину Андрею Михайловичу (строуправление № 3 треста «Прокопьевскхестрострой»), выполнившему норму на 163 процентов.

Партийная жизнь

Райком и политическое просвещение интеллигенции

В Молотовском районе города Сталинска работает большой отряд интеллигенции. Около 1.300 врачей, учителей, инженеров и техников различных специальностей...

марксизма-ленинизма. Большинство из них на экзаменах в конце прошлого учебного года показало глубокое знание изучаемого материала.

Политический рост интеллигенции, неустанная забота о повышении ее идейно-теоретического уровня является одной из важнейших задач парторганизаций.

Партийные организации района значи-тельно улучшили лекционную пропаганду среди интеллигенции. Для нее стали чаще читаться лекции и доклады на общест-венно-политические темы...

Пропагандистами кружков, политшкол и консультантами работают теоретически подготовленные коммунисты. Так, в парторганизации педагогического института консультантами являются кандидаты исторических наук тов. Карпенко, заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма тов. Колежанин.

Воспитывая и изучая интеллигенцию на практической работе, партийные органи-зации района вовлекают лучших, наи-более проявивших себя товарищей в ряды ВКП(б).

В партийной организации райздравотдела руководителем кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» утвер-жден преподаватель пединститута тов. Бисл. Руководителем кружка в 26-й средней школе работает преподаватель кафедры ос-нов марксизма-ленинизма пединститута тов. Яворский.

Работа, проведенная Молотовским рай-комом ВКП(б) и его парторганизациями по политическому воспитанию интеллигенции, является лишь началом большого дела. На-до, не останавливаясь на достигнутом, си-стематически руководить политическим воспитанием интеллигенции, повседнев-но помогать ей в овладении марксистско-ленинско-й теорией.

В. ВОЛКОВ, инструктор обкома ВКП(б).



В колхозе имени Молотова (Таргайский сельсовет Кузнецкого района) в этом году выросли богатый урожай. На снимке: колхозница Ефименко З. ссыпает в мешки зерно нового урожая. Фото Е. Волкова.

В Итате не выполняют своих обязательств

Хлеборобы Итатского района в ответ на призыв комарксов колхозников взяли обязательство: 15 сентября закончить уборку урожая, а к 20 сентября выпол-нить план хлебозаготовок.

Первый срок уже истек, второй — на исходе, а на полях колхозов еще стоит на корню половина яровых культур. В колхозах «Победа», «Трудовая» и «Красный луч» не убрано и третьей части колосо-вых.

Еще более тревожное положение создалось в районе с хлебозаготовками. Агу-стовский график поставок хлеба государ-ству колхозы выполняли меньше чем на-половину, в сентябре отставали почти на две недели.

В колхозе имени Маделькова (предсе-датель тов. Камнев) вот уже две недели не работает ни одна простая уборочная ма-шина. А между тем хлеба во многих ме-стах начинают осыпаться. Такую же кар-тину можно увидеть на полях колхоза «Красный крестьянин». Здесь не видно ни жнейки, ни лобогрейки, Молотилки и комбайны в большинстве своем работают только форм.

В ряде других колхозов совершенно прекратили уборку вручную, плохо ис-пользуют комбайны и молотилки. Однако директор МТС тт. Васильев, Астахов, агрономы МТС и райсельхозтеды, работ-ники райисполкома и райкома ВКП(б) не устраняют эти серьезные недостатки.

Сложившаяся обстановка в связи с че-кастной погодой требовала решительной перестройки в организации труда и осо-бенно на таких ответственных участках работ, как сушка и подготовка зерна. К сожалению, в районе и этого не было де-лано. В подавляющем большинстве колхозов сушилки, зерноочистительные маши-ны попрежнему бездействуют. Ежедневно простояют десятки машин и транспор-тные бригады.

Работники заготовительных организаций и, в первую очередь, уполномоченный Министрства заготовок тов. Попов и дирек-тор пункта «Заготоворг» тов. Усков также не принимают решительных мер к вы-явлению и ликвидации отставаний по хлебозаготовкам. Они до сих пор не организовали приемку хлеба на глубинных пунктах и не добились того, чтобы все колхозы ежедневно принимали участие в сдаче зерна на элеваторы.

В. ЧИРКОВ, (Корр. «Кузбасса»).

Уборочные планы и действительность

Проходит третья пятидневка сентября. На полях колхоза «Победа» Промышлен-ского района, куда ни поглядишь, всюду стоит хлеба. На юрты — 1500 гектаров зерновых, около 70 процентов посева.

Наш колхоз крупный, а техники у нас нехватает. — жалуются председатель колхоза тов. Гавриленко. — Нам надо бы еще несколько комбайнов.

Но как используются в колхозе техника, он не интересуется. За первую декаду сентября 8 комбайнами скошено лишь 200 гектаров хлеба.

Перед уборкой в колхозе «Победа» был составлен рабочий план. Но как началась уборка, так о рабочем плане забыли.

Половоческие бригады не выделяют людей в комбайновый агрегат. Комбайнер тов. Ходаковский нередко сам становится на сомокопильник, так как колхозники выходят на работу в 10—11 часов утра.

Невыполнение графика уборки не тре-вожит директора Лебедевской МТС тов. Романова. Председатель колхоза тов. Га-вриленко сел с собой и с полеводческих бригадиров ответственность за создание нормальных производственных условий для комбайнеров.

Безответственно относятся к судьбе уро-жай и руководители Промышленовской МТС. В колхозе имени Караа Маркса из 10 сентября из 1700 гектаров зерновых убрано только 380 гектаров. За пяти-дневку 6 комбайнами скошено 12 гекта-ров. В колхозе имени Буденного за сезон убрано по 100 гектаров на комбайн. Ди-ректор МТС тов. Шульгин не знает, поче-му простаивают комбайны, в чем причина невыполнения норм по каждому агрегату в отдельности. Никаких мер по каждому конкретному случаю невыполнения норм выплаты в МТС не принимается.

Колхозы района располагают хороши-ми зерносушилками. В этом году третья часть колхозов получила дополнительно новые зерносушилки «ВИСХОМ». Но сушилочное хозяйство используется непроизводительно. В колхозе «Красный молот» до 9 сентября не приступали к сдаче пшеницы государ-ству, хотя на токах сложилось ее около

Я. СЕВЕРНЫЙ, (Корр. «Кузбасса»).

Скоту — теплую зимовку

Подготовка к зимовке скота — важ-нейшая задача колхозников Кузбасса. Пе-редовые артели настойчиво борются за досрочное выполнение трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства. В этом важном деле большую помощь оказывают колхозные парторганизации.

Парторганизация колхоза «Путь к коммунизму» Анжеро-Судженского района по-деловому вылезла за подготовку к зи-мовке скота. При активном участии парторганизации в колхозе была орга-низована постоянная строительная бри-гада в количестве 22 человек.

Парторганизация развернула большую разностороннюю работу среди работников животноводства и обеспечила их участие в ремонте животноводческих помещений.

Все работы по достройке и ремонту животноводческих помещений производ-

ятся силами работников фермы. Они за-кончили строительство и внутреннее об-орудование нового типового скотного двора, ремонт телятника и родильного помещения.

Сейчас они приступили к ограждению загона, возле скотных дворов.

Годовой план развития общественного поголовья на 1 августа выполнен: по крупному рогатому скоту на 107,2 процента, по свинопоголовью на 101,6, по овцам на 100 процентов.

Наряду с подготовкой помещений создаются и запасы кормов. План кормобеспечения для общественного по-головья скота выполнен.

Правильная организаторская работа парторганизации колхоза «Путь к коммунизму», проводимая среди колхозников, дает возможность обеспечить общественно-поголовью скота зимовку в хороших и теплых помещениях при обильном корме.

К. ПЕТРОВ.

Всенародное дело

Сельскохозяйственный налог является основным видом денежных обязательств сельского населения. Искон первый срок уплаты этого налога, когда платежные книжки вносили не менее одной трети ис-численной суммы.

Однако Маринский райфинотдел (за-ведующий тов. Скоробелкин) не организует работы по своевременному сбору сельхоз-налога. Здесь план выполнен всего лишь на 12,5 процента, а район занимает одно из последних мест в области. Вместо ре-зкого улучшения работы и направления ап-парата райфинотдела на досрочное оконча-ние сбора сельхозналога тов. Скоробелкин самоустранился от этого важного дела и выехал в один из сельских Советов района на выполнение работы, не связанной с мобилизацией средств.

Сейчас наиболее благоприятное время для сбора сельхозналога. Колхозники, тру-дящиеся сев и деревню от продажи сель-скохозяйственных продуктов получают большие доходы. Именно в это время у населения имеется полная возможность не только выполнить свои обязательства пе-ред государством, но и досрочно уплат-ить всю сумму средств по сельскохозяй-ственному налогу.

Необходимо немедленно покончить с не-равдым отношением к этому важному всенародному делу.

Ф. ПОПОВ.

КОРОТКО

Недалеко от Кемерово расположена дом отдыха «Промкооператор». Здесь за лето хорошо отдохнули многие тру-дящиеся артели. Сотрудники дома от-дыха (директор И. Трубинин, старший повар Д. Болотов) сумели организовать для отдыхающих полноценный досуг и разнообразное питание.

В магазинах и столовых Киселев-ска все больше поступает картофеля, а свежих овощей — огурцов, лука, морк-вы, свеклы и т. д.

ОРС треста «Кагановичуголь» уже получил из Фрунзе и Алма-Аты не-сколько вагонов яблок, а из Семипал-атинска — арбузов.

Б. БОРИСОВ.

По материалам «Кузбасса»

«ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ ХУЛИГАНСТВУ НА ФУТБОЛЬНОМ ПОЛЕ»

Заметка, напечатанная под таким заголовком в газете «Кузбасс», обсу-дилась на расширенном заседании об-ластного комитета по делам физической культуры и спорта и была признана совершенно правильной.

Приказом по областному комитету по делам физической культуры и спорта за недисциплинированность и грубую игру в матче на кубок облпрофсоюз-а капитан команды «Металлург» (г. Ста-линск) В. Моргунов и футболист той же команды А. Кротов дисквалифициро-ваны на один год. Возбуждено ходатай-ство о лишении этих спортсменов пер-вого всесоюзного разряда по футболу.

Областной комитет также ходатай-ствовал перед соответствующими органи-зациями об освобождении тренера Прот-асова от работы в команде «Метал-лург» и о лишении его звания мастера спорта.

Наложены взыскания на судью пер-вого разряда Д. Цивилева, на футбо-листов Митрофанова («Металлург», г. Ста-линск), Корсанова («Шахтер» г. Кеме-рово) и на других спортсменов, пове-дение которых в упомянутом матче было недостойным.

Городским и районным комитетами по делам физкультуры и спорта предло-жено обсудить приказ областного коми-тета на расширенных заседаниях с уча-стием актива.

Семинары секретарей парторганизаций

Буневский райком ВКП(б) города Сталинска систематически проводит семинары секретарей парторганизаций. Райком тща-тельно готовится к их проведению.

На семинарах, которыми руководят секретари райкома партии, обсуждаются воп-росы подготовки и проведения партсобра-ний, контроля над хозяйственной де-ятельностью предприятий, руководств профсоюзными и комсомольскими органи-зациями, работа агитколлективов и т. д.

Время обсуждения вопросов прак-тической работы секретарей партийных органи-заций, слушателям семинаров читаются

лекции и доклады на политические и об-щественно-образовательные темы. Секретарь райкома партии тов. Барвинский прочитал на семинаре лекцию на тему: «О круговоре партийного работника», зав. парткабинетом тов. Чепикова сделала доклад о том, как самостоятельно изучать теорию марксизма-ленинизма.

Регулярно проводятся семинары секретарей партийных организаций, райком партии добился улучшения организационно-пар-тийной и партийно-политической работы в первичных парторганизациях.

М. ПЕТЛИН.

Борьба народов Юго-Восточной Азии за свободу и национальную независимость

В Бухаресте вышел очередной, 95 (95), номер газеты «За прочный мир за народную демократию». Пере-довая статья номера «Борьба народов Юго-Восточной Азии за свободу и национальную независимость» посвящена национально-освободительному движе-нию народов Вьетнама, Малайи, Бирмы, Индонезии, Кореи против империали-стического угнетения и колониального раба.

Пять лет ведет героическую борьбу народ Вьетнама против французских колонизаторов и их американских влох-новителей. Французский экспедицион-ный корпус терпит одно поражение за другим. Территория, которую с трудом удерживают французские войска не превышает 10 процентов территории Вьетнама. На всей остальной террито-рии страны прочно установился новый, демократический строй.

В течение двух лет ведут разбойничью войну английские империалисты в Ма-лайе. Однако сотысячная армия ан-глийских колонизаторов, оснащенная танками, авиацией, большим количе-ством артиллерии, не в состоянии сло-мить волю народа этой страны к свобо-де и независимости.

Ширится национально-освободитель-ное движение в Бирме. Сейчас в райо-нах, освобожденных от британских империалистов и их местных прислуж-ников, живет половина населения стра-ны.

Не прекращается борьба за нацио-нальную независимость в Индонезии, партизаны которой ведут ожесточенные бои с голландскими войсками.

Успехи национально-освободитель-ного движения народов Юго-Восточной Азии, — говорится в передовой, — являются результатом активного про-дуктивного индустриального самосозна-ния. Эти успехи стали возможными в результате всемирно - исторических побед Советского Союза, стран народной

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «ЗА ПРОЧНЫЙ МИР ЗА НАРОДНУЮ ДЕМОКРАТИЮ»

демократии и международного рабоче-го движения, в результате общего уси-ления лагеря мира, демократии и со-циализма. Победа народной революции в Китае в свою очередь всколыхнула народы Юго-Восточной Азии, увидев-шие в китайской революции наглядный пример того, как надо бороться за свое национальное освобождение, к каким плодотворным результатам приводит такая борьба под руководством комму-нистической партии.

Передовая статья газеты указывает, что американский империализм, провоз-гласивший свой разбойничий курс на завоевание мирового господства, высту-пает сейчас, как яндария и палач на-родов Юго-Восточной Азии. При этом американские империалисты лгут себя надеждами прибрать к рукам страны Юго-Восточной Азии с тем, чтобы по-том использовать их территории как плацдарм для войны против китайского народа. Чтобы приостановить освободи-тельное движение народов Юго-Восто-чной Азии, американский империализм перешел от подготовки агрессии к пря-мым актам агрессии, о чем свидетель-ствует кровавая американская интер-венция в Корею.

«Американский империализм, — от-мечает передовая, — мобилизует про-тив освободительного движения все си-лы мирового империализма: англий-ские, французские, голландские им-периалисты выступают младшими партне-рами империализма США в осуществле-нии их колониальной политики. Наро-дам, борющимся за свободу и незави-симость, приходится иметь дело с пресовходно вооруженными армиями империалистов. Но эти армии колони-

затов слабы духом, это наемные армии, солдаты которых воюют за чуж-дые им интересы, вдали от своих стран. Народы же Юго-Восточной Азии бо-рются на родной земле, за свои кров-ные интересы. В этом — источник их силы и непобедимости.

Народы всего мира, в том числе и американский народ, указывают в за-ключении лагеря мира, демократии и со-циализма. Победа народной революции в Китае в свою очередь всколыхнула народы Юго-Восточной Азии, увидев-шие в китайской революции наглядный пример того, как надо бороться за свое национальное освобождение, к каким плодотворным результатам приводит такая борьба под руководством комму-нистической партии.

Газета публикует на первой полосе большую подборку материалов, показыва-ющих, что все прогрессивное челове-чество требует прекращения чудовиш-ных зверств американских интервентов в Корею.

В номере помещена статья Гэса Холла, секретаря Национального коми-тета Коммунистической партии США, «Вооруженная агрессия американского империализма в Корею». Статья изла-гает доклад Гэса Холла на пленуме Национального комитета Коммунисти-ческой партии США 13 июля 1950 года.

Автор отмечает, что пленум Нацио-нального комитета обсудил ряд новых политических и тактических проблем, вытекающих из современной междуна-родной обстановки, когда «американ-ский империализм перешел от одной стадии своих империалистических устремлений — от стадии истинных военных приготовлений, от стадии ре-ализации плана Трумана — Маршалла по снабжению вооружением и по созда-нию марionеточных правительств — к стадии открытой вооруженной агрессии. Эта политика открытой вооруженной агрессии не ограничивается Кореей, и мы ни при каких обстоятельствах не должны рассматривать эти события просто как «корейский инцидент». Эта вооруженная агрессия не ограничива-ется только Азией. Мы должны пол-ностью осознать, что настоящая воору-

женная агрессия является основной чертой американской внешней полити-ки и что эта политика будет осущест-вляться не только в Корее и в Азии, но и во всем мире. Всяду, где народы борются за свободу, всюду, где имеет место национально-освободительная борьба и всюду, где рабочий класс движется вперед к социализму, амери-канские вооруженные силы будут использоваться против народа. Это отно-сится к каждой части земного шара.

Объясняя причины американской ин-тервенции в Корею, Гэс Холл пишет, что намерения американских монопо-листов предельно ясны:

- 1) Нанесение поражения нацио-нально-освободительному движению в Азии, полный захват источников и за-пасов нефти, олова, цинку и, конеч-но, дешевого рабочего труда в ко-лониях.
- 2) Ускорение подписания сепаратно-го мирного договора с Японией и превращения Японии в военную базу; цель, которую Уолл-стрит должен ос-уществить, чтобы создать условия для дальнейшей экспансии и начала третьей мировой войны.
- 3) Вытеснение Китая и Советского Союза из Организации Объединенных Наций.
- 4) Противодействие международно-му движению за мир, особенно расту-щему движению за мир в Америке...
- 5) Оттянуть развитие экономического кризиса.
- 6) Предпринять дальнейшие меры к ускорению фашизации Америки и, на-коонец,
- 7) использовать все эти вышеска-занные явления в основном для того, чтобы ускорить подготовку к мировой войне.

Это объясняет корейскую провока-цию и то, почему именно Корея ока-залась одной из избранных точек, не говоря уже о том, что Корея оказалась одной из наиболее важных баз на ма-терике для наступления на Китай и Советский Союз.

Касааясь задач работы партии в мас-сах, Гэс Холл пишет:

«Мы должны убедить наши партийные кадры, что тактика единого фронта может применяться во всех и всяких

условиях. Нельзя становиться на оши-бочную точку зрения, что поскольку возрастает наступление, поскольку возрастает трудности, мы должны су-зить нашу массовую работу, сузить деятельность единого фронта. Не мо-жет быть ни одного положения, при котором наша партия не могла бы оказывать руководящее влияние на рабочий класс, развивая борьбу единого фронта вокруг защиты народных ин-тересов».

«Пятилетний план Германской демо-кратической республике» — так ознава-чена помещенная в номере статья Вальтера Ульбрихта, генерального сек-ретаря Центрального комитета Социали-стической единой партии Германии.

«Пятилетний план развития народно-го хозяйства Германской демократиче-ской республики (на 1951—1955 гг.)», — пишет автор, — предусматривает уд-воение выпуска продукции мирной про-мышленности по сравнению с уровнем 1936 г. Осуществление этого плана во-кажет, что на основе нашего антифа-шистско-демократического строя можно достигнуть таких темпов среднегодова-го прироста продукции, какие недостига-емы ни для одной капиталистической страны.

Пятилетний план создает также воз-можность такого повышения сельскохо-зяйственного производства, которое ник-огда не достигала капиталистическая Германия.

Пятилетний план должен привести и к большому расцвету нашей прогрессив-ной немецкой науки, нашей культуры и искусства и служить развитию подлинно народной культуры».

«Пятилетний план является однове-ременно планом борьбы за преодоление раскола Германии, за установление единства Германии. Следовательно, он целиком и полностью отвечает жизнен-ным интересам всего немецкого на-рода».

Промышленная продукция за период пятилетнего плана должна достичь 190 проц. по сравнению с уровнем 1950 г., т. е. вдвое превзойти продукцию 1936 г.

В сельском хозяйстве урожай с гек-тара должен быть увеличен в среднем на 25 проц. Производительность труда должна

возрасти на 60 проц. В 1955 г. себе-стоимость должна быть снижена на на-родных предприятиях по меньшей мере на 23 проц. по сравнению с 1950 г.

Будет повышен жизненный уровень населения. Народный доход возрастет на 60 проц. по сравнению с 1950 г. Заработная плата рабочих, служащих, инженеров и техников во всем наро-дном хозяйстве увеличится на 16,8 проц. а в промышленности — на 20 проц. по сравнению с 1950 г.

Общий об'ем капиталовложений в крупное строительство составит в пе-риод пятилетнего плана 26,89 мил-лиарда марок. Наряду с крупным стро-ительством промышленных предприятий будет осуществляться планомерное вос-становление разрушенных городов рес-публики».

«Пятилетний план, — пишет Вальтер Ульбрихт, — ставит своей целью ожа-тельно преодолеть культурную отста-лость и деградацию культуры — насле-дство господства немецко-фашистских монополий и юнкеров — и развить передовую немецкую культуру для всего нашего отечества. Это означает не-обходимость преодолеть остатки расист-ской идеологии, империалистического образа мыслей, явления разложения ис-кусства, импортные уездные образцы из Америки».

В заключение автор указывает: «Мы показываем пример мирного строительства, показываем на деле, что имеются все условия для создания еди-ной, мирной демократической Герма-нии — Германии, сильной тем, что ее люди производят высококачественную про-дукцию, сильной высоким уровнем обра-зования, успехами науки и прочной, не-рушимой дружбой с Советским Союзом и странами народной демократии».

В газете помещены также статьи Елены Колосовой, члена ЦК Польской объединенной рабочей партии, «Работа в преобладающей — уловное звено ин-дустриального просвещения», статья Жюльетты Амаду «Наш высший долг», посвящен-ная кандидатам на получение Премии мира, установленных Постоянным Ки-нетом Всемирного конгресса сторонни-ков мира, статья Сепидо Лесси, члена ЦК Итальянской коммунистической пар-тии, «Трудящиеся Генуи борются за мир, труд и свободу», политические за-метки и обширная информация.

Глубже изучать, шире распространять новаторский опыт бригады Головина

Опыт бригады знатного проходчика шахты «Тырганские уклонь» тов. Головина все шире распространяется на шахтах Кузбасса. Проходческие бригады, инженеры, техники изучают новую систему организации труда, отдельные руководители шахт посылают в забой тов. Головина лучших проходчиков, чтобы на месте познакомиться и изучить все новшества, примененные бригадой скоростников.

Сегодня мы печатаем статьи инженеров шахты «Тырганские уклонь», творческая мысль которых помогла проходчику-новатору добиться блестящих результатов скоростного продвижения выработок главной шахты.

Эти статьи рассказывают, как в коллективном труде инженеров и стахановцев рождалась и претворялась в жизнь идея новой организации труда.

За полное использование углепогрузочной машины

В. ОНЯНОВ,
главный механик шахты «Тырганские уклонь»

При трехсменном графике углепогрузочная машина С-153 в бригаде тов. Головина работала в сутки обычно не больше 2—3 часов и грузила в течение месяца всего 900 тонн угля. Бригада при такой работе машины давала за месяц от 40 до 70 погонных метров уклада основного штрека.

Восемнадцатилетний график изменил положение. Машина стала работать по 8—10 часов в сутки, и в течение августа она погрузила около 4 тысяч тонн угля.

Как мы обеспечили безаварийную работу углепогрузочной машины в бригаде тов. Головина?

Прежде всего мы передали ее на социалистическую сохранность бригаде, и это сразу подняло ответственность каждого проходчика за состояние машины. Каждую смену мы подробно инструктировали членов бригады, как ухаживать за машиной, разъясняли правила ее эксплуатации. Инструкции проводились прямо на рабочем месте, в забое.

Каждому проходчику в бригаде мы тщательно учили, как надо смазывать трудные части машины, указали пункты смазки и нормы смазочных материалов. Всем проходчикам мы подробно разъяснили, какой вред приносит загрязнение подшипников, и указали меры очистки и предохранения машин от угольного штыря.

Специальный график профилактических мероприятий был строго согласован с графиком циклической работы бригады и точно выполнялся. Отдел главного механика шахты и механик участка строго следили за состоянием машины.

Практика показала, что при такой нагрузке машины нормы смазки недостаточны. Масло сильно нагревается, особенно в системе основного редуктора и гидросистеме. Его приходится заменять. В забое мы стали держать один бачок с запасным маслом на полную заправку машины и второй бачок порожний для спуска в него нагретого масла.

Регулярная уборка штыря от редукторов заборных механизмов предотвратила попадание измельченного штыря в редукторы. Для быстрой замены вышедшей из строя детали машины мы создали на штреке комплект запасных частей. В забое на штреке были торцовые плиты, заборные валы, плиты гидросистемы, подшипники. Все это оказалось в работе нужным и позволило во-время предотвратить простой машины.

Современная горная техника требует для ее обслуживания технически обученного персонала и правильного технического ухода. Только в этих условиях техника с лихвой оправдывает себя. На четкой безаварийной работе углепогрузочной машины С-153 в бригаде тов. Головина мы полностью убедились в этом.

Не успокаиваемся на достигнутом

А. ПОЛЯКОВ,
главный инженер шахты «Тырганские уклонь»

Первоклассная отечественная техника, которую получили советские шахтеры на свое вооружение, требует от инженера знания машин, умения ими пользоваться, глубокого анализа состояния организации труда в забое.

Решения VI пленума обкома ВКП(б) направили инженерно-техническую мысль и богатую природную сметку стахановцев нашей шахты на настойчивые творческие искания путей для лучшего использования горных машин.

Анализируя работу с углепогрузочной машиной С-153, мы установили, что она используется всего на 20—25 процентов своей мощности. Причем, огромные простои вызваны прежде всего несоответствием между новой техникой и старой организацией труда. При наличии машины в забое технология проходческого цикла оставалась такой же, какой она была раньше. Обилие побочных операций, не дающих непосредственно продвижения забоя, порождали простой машины, снижали коэффициент ее полезного действия.

Рассматривая каждую отдельную операцию цикла механизированной проходки, мы поняли, что простой машины образуются отставанием таких операций, как обрушение, разгрузка и крепление забоя. Сюда и была направлена наша коллективная творческая мысль, давшая в итоге восьмичасовой график скоростной проходки.

Прежде чем составить новый график, мы подробно изучали и сопоставляли опыт лучших скоростных проходческих бригад Кузбасса — Федора Мотожыцкого с шахты имени Сталина, Петра Беляева с шахты «Манеж», Героя Социалистического Труда Капитана Ворошилова с шахты «Зиминка», мастера проходки Герасимова с Киселевской шахты № 3. Мы познакомились с опытом проходчиков-скоростников других угольных бассейнов страны. На помощь нам привлекли и техническую литературу. Из всего этого мы брали крупицы самого лучшего и переработали их таким образом, составили свою систему работ.

Бригада Федора Мотожыцкого работает на четырехсменном режиме. Мы работали на трехсменном. Сравнение технико-экономических показателей убедило нас, что при четырехсменном режиме есть два важных фактора, ускоряющих темпы проходки. Простой машины значительно сокращаются, часть вспомогательных операций выполняется за график продвижения забоя. Возмещение их по времени с выполнением основных операций цикла помогает быстрее продвигать забой.

В основу своего восьмичасового графика мы приняли четырехсменный режим. Смена проходчиков шесть часов трудится в самом забое. Остальные два часа она тратит на выполнение вспомогательных операций — настилки пути, проходки канавы, укладку желобов и т. д.

Содружество инженерной мысли и стахановского труда

Следуя указаниям партии, вождя и учителя товарища Сталина, дружной шахтерский коллектив поставил перед собой задачу — найти новый метод «проходжения выработок главной шахты». Содружество инженерной мысли и стахановского труда помогло осуществить эту задачу.

До начала скоростной проходки на шахте была проведена большая массовая организационная работа. Необходимость скоростной проходки обсуждалась на рабочих собраниях. Было собрано много предложений и советов шахтеров.

Костяком скоростной бригады стала бригада тов. Головина, состоящая из девяти проходчиков. Остальные проходчики валились в нее из других бригад.

Перед началом работы по-новому на шахте прошло широкое совещание инженерно-технических работников совместно с проходчиками. Подробно обсуждались вопросы о количестве смен, количестве проходчиков в смене и об организации их труда по графику, о методах бурения и взрывания, о даче шпуров и паспорте крепления, о подаче и обмене порошка, доставке и заделке крепящего леса, оплате труда проходчиков и т. д.

На этом совещании договорились, чтобы все достижения отдельных смен немедленно передавались в другие смены. Это решение стало законом в работе бригады. Законом стала и коллективная взаимопомощь в труде.

Все предложения и советы, собранные на рабочих собраниях и на технических совещаниях, были использованы для организации восьмичасового сучного графика работы бригады.

По этому графику бригада, состоящая из 19 забойщиков, должна была работать в 4 смены. Три проходчика включены в бригаду как помехники.

Все забойщики знают, что, имея готовый, заделанный по стандарту и ошкуренный лес, имея готовые стандартные затяжки, готовые валы и отпаленные прики, установить круг за 50 минут — дело не трудное. Это можно делать, зная:

Л. КОЧИМ,
заместитель главного инженера шахты «Тырганские уклонь»

По представьте себе, что штрек за сутки продвинули на 16 метров. Стало быть, надо поставить 16 кругов крепления. Если на каждый круг затрачивать по 50 минут, то на 16 кругов нужно затратить 800 минут. Это уже очень много времени!

Наши проходчики решили не только экономить время, но и обогнать его. Мы крепим круг в забое через два метра и перетягиваем его двухметровой затяжкой. На это уходит 50 минут. Промежуточный круг перетягивать уже не нужно. Поэтому на его постановку требуется не 50, а только 15 минут. Вот на этом мы каждые сутки экономим много времени.

Очень важный фактор в проходческом цикле — результат отпалки. В первую очередь работы по графику мы контролировали каждое взрывание, меняли расположение шпуров, их длину, порядок взрывания. Эти исследования помогли найти самое выгодное расположение шпуров, определить их длину и установить очередность взрывания. Теперь каждый взрыв обрушения забоя дает нам продвижение вперед не менее чем на 1 метр 80 сантиметров.

Благодаря нашим изысканиям мы сейчас на каждом восьмичасовом цикле стали получать дополнительное продвижение вперед 1 метр 60 сантиметров. Иначе говоря, мы выигривали еще один цикл.

Провертывание нашего скоростного забоя организовано таким образом. Приемленная буровая машина через каждые 80—100 метров пробуривает скважину диаметром 400 миллиметров. Над скважиной на поверхности устанавливается вентилятор ВШУ, а внизу — вентилятор «Проходка 500» с резиновыми трубами. Такая система проветривания позволяет за 5—10 минут проветрить забой. Через четверть часа после окончания взрывных работ в забое можно начать разгрузку.

Для установки буровоечной машины и вентилятора через каждые 80 метров штрек расширяем: с 9-кратного сечения переводим на 12-кратное сечение. Одним из важных вопросов организации труда проходчиков является транспортировка угля от забоя. Мы искали такой вид транспортировки, который бы обеспечивал быструю выгрузку угля из забоя, гарантировал безаварийность работ и обеспечил бесперебойный приезд угля от погрузочной машины.

Мощные приводы — скребковые, ленточные и качалочные — нас не удовлетворяли своим большим весом, громоздкостью и трудностями наведения. Не страшно эти отрицательные качества, если легкие приводы были малой производительности и хрупки по своей конструкции.

Практика показала, что самая высокая эффективность использования погрузочной машины была в первых числах августа, когда забой находился от разрывной не дальше 25 погонных метров. Выгрузка угля из забоя при таком расстоянии машины от разрывной производилась за 80—90 минут.

С продвижением забоя расстояние от машины до разрывной увеличивалось, и время на разгрузку начало возрастать. На каждые 10 метров время на погрузку возрастало на 8—10 минут. Эта потеря времени грозила срывом всего нашего графика.

Продумывая все существующие способы обмена порошка, мы пришли к выводу, что самым лучшим будет поворотная плита вблизи погрузочной машины. Решили применить плиту. Конструкция ее проста. Изготовить такую плиту может любая шахта своими силами.

К плите должны быть наставлены два штыря откаточных путей. Плита из чугуна. На плите производится переключе-

ние вагона по времени до забоя. Через плиту грузовой вагон перекачивается на грузовой путь.

Порожневый путь делается временный — шесть шпал на 8 погонных метров. Настилку пути производит сама бригада раз в сутки. В помощь ей на смену дается два ремонтных рабочих. Продольный штрек ведется строго по шпалтам, которые выставляются раз в сутки на последнем крепящем круге.

Таким образом оказалось возможным иметь рамноую любой длины, подается до плиты порошник электровозом и им же забирает груз. Длина откатки от первого вагона до погрузочной машины не превышает 15 метров.

Временный путь за плитой был изготовлен из семиквадратных рельсов на металлических дугах: шагалах: временную до 3 метров свободно переносит один рабочий.

Все это резко сократило время выгрузки угля из забоя. Производственную операцию наши проходчики стали выполнять за 70 минут, а смена тов. Новгорова разгружает забой за 45—55 минут. В этой смене на обмен вагона тратиться 45 секунд, вагон загружается за одну минуту.

Инженерная творческая мысль и коллективный стахановский труд дали возможность бригаде тов. Головина пройти в августе одним забоем 331 метр основного штрека сечением 9 квадратов, закрепить и полностью перетянуть 340 кругов, уложить 331 погонный метр капитальных путей, оборудовать на всем пройденном участке штрека канаву и выдать нагора около 4 тысяч тонн угля.

Качество всех работ признано хорошим. Из всего сказанного видно, как проста и эффективна работа, и наша технология проходческого цикла. Мы считаем, что наш опыт может быть быстро освоен всеми проходческими бригадами Кузбасса.

Бригада тов. Головина была обязательство — в сентябре пройти одним забоем 400 погонных метров основного штрека. Есть уверенность, что проходчики справятся с выполнением и этой задачи.

В Донбассе

На участке, которым руководит инженер

СТАЛИНО. (ТАСС). Большая группа инженеров и техников Донбасса перешла из комбинатов и трестов на работу в шахты. Горный инженер коммунист В. Н. Ковшов возглавил укрупненный участок на рутченковской шахте № 29 имени Сталина. С первых же дней он по-новому организовал труд горняков. Созданные им постоянные комплексные номбинаторские бригады возглавляют опытные механизаторы. Организована также комплексная бригада проходчиков, которой руководит почетный шахтер Николай Иваненко. Она довела скорость прохождения штрека до 2 метров в сутки, что обеспечило горнякам, занятым в лаге, широкий фронт работы.

Участок перешел на график циклической работы. Добыча угля ведется сейчас в двух сменах, а третья — отведена для ремонтно-подготовительных работ. В августе коллектив участка выдал по-прежнему столько же угля, сколько в июле. Программу первой декады сентября также значительно перевыполнила.

Инженер Ковшов первым в угольной промышленности Донбасса отклонился на почин новатора Федора Ковалева. В течение нескольких дней он проводил хронометраж работ путейшей комбинаторской бригады Ивана Сичугуба и бригады навалопереносчиков Михаила Меженева. После этого состоялся совет рабочих по профессиям, на которых были обсуждены методы труда знатных стахановцев. Наиболее рациональные приемы работы будут описаны и изучены в стахановской школе. На участке создан технический совет. Куда вошли инженерно-технические работники, лучшие горные мастера и стахановцы.

Проходчики-скоростники

СТАЛИНО. (ТАСС). Проходчики Донбасса соревнуются за то, чтобы встретить 33-ю годовщину Великого Октября досрочной сдачей в эксплуатацию новых лав и горизонтов.

Шахта № 10-бис треста «Куйбышевуголь» — родина скоростного проходжения горных выработок. Здесь знатные шахтеры Александр Денченко и Николай Луквич достигли рекордной производительности труда на подготовительных работах. Проходчики шахты успешно имитируют традиции новаторов. Бригада коммуниста Василия Чернышева каждые сутки проходит по трем погонным метрам штрека — в два раза больше нормы. Все операции она выполняет по специальному графику. Умело используются стахановцами новые техника — механизированные грузчики и пневматические бурные молотки. Все члены комплексной бригады удерживают за собой звание мастеров угля.

Выдающегося успеха достигла бригада почетного шахтера Никиты Рулева, работающая на горловской шахте имени Румишцева. С помощью погрузочной машины она довела скорость проходки до 120 погонных метров штрека в месяц. Это — рекордный показатель, достигнутый в Сталинской области.

Скоростными методами работают также проходчики шахт Енакиеве, Макеевки, Снежного и других районов Донбасса.



На уроке в средней женской школе № 2 г. Прокопьевска. На переднем плане школьницы Люда Осмоглова и Тамара Полинина (справа). Фото А. Смокуновича.

Укрепить руководство коллективами музыкальной самодеятельности

Исторические решения ЦК ВКП(б) по вопросам искусства определили дальнейший рост и развитие советской музыкальной культуры. Последующие годы отмечены новыми творческими успехами наших композиторов, появлением новых музыкальных произведений, отличающихся большой идейной глубиной и высоким музыкальным мастерством. Большое расцвет достигло за это время и музыкальное самодеятельное искусство. В связи с новым расцветом музыкальной культуры, с новыми задачами, поставленными партией перед работниками советского музыкального искусства, нам необходимо и требуется, которые к ним предъявляются.

Недавно по инициативе областного Дома народного творчества была проведена аттестация руководителей хорных и музыкальных коллективов города Кемерово. Проведение такой аттестации в период подготовки к всесоюзному смотру художественной самодеятельности имеет особое значение. Это серьезное мероприятие выявило политический и профессиональный уровень руководителей музыкальной самодеятельности города, а вместе с тем и подготовленность самодеятельных коллективов к предстоящему всесоюзному смотру.

Аттестация показала, что в городе Кемерово есть много хороших руководителей хорных ансамблей и оркестров, работа которых с коллективами стоит на высоком идейном и музыкальном уровне. Обладая необходимыми политическими, общими и музыкальными знаниями, неустанно повышая их, они передают эти знания участникам художественной самодеятельности, настойчиво добиваясь того, чтобы каждый член коллектива повседневно расширял свой политический кругозор, глубоко изучал теорию и упорно повышал профессиональное мастерство.

В числе таких руководителей — старший капельмейстер города Михаил Абрамович Дрейпер, имеющий 25-летний опыт работы. Духовой оркестр клуба ГРЭС, руководимый тов. Дрейпером, — один из лучших в области. В этом коллективе ведется большая и постоянная воспитательная работа. Будучи высококвалифицированным, культурным музыкантом, тов. Дрейпер построил свою работу четко, продуманно, и поэтому музыкальные знания участников коллектива не хаотичны и не обрывочны, а строго систематизированы.

В Кировском районе пользуется известностью самодеятельный оркестр народных инструментов, создателем и руководителем которого является Леонид Андреевич Демченко. Этот оркестр достиг высокого уровня исполнения.

Хормейстер коксохимзавода Анна Пилипична Пилипична, талантливая, инициативный руководитель, начала организацию двух самодеятельных хорных коллективов. Работники музыкального училища и Дома народного творчества оказывают ей постоянную помощь. Можно сказать с уверенностью, что замысел тов. Пилипичной — создать первые народные хоры в Кузбассе — будет успешно осуществлен.

Есть в областном центре и много других руководителей самодеятельных коллективов, которые также хорошо работают. К ним можно отнести работников заводских клубов ст. Никитина и Бобровской, балетиста ремесленного училища № 15 г. Егорова, способного руководителя духового оркестра профтехшколы тов. Грещко, работника клуба шахты «Центральная» тов. Шербакова и других.

Областной театр музкомедии закончил гастроли в Сталинске

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). 10 сентября постановкой советской оперетты «Есть на Волге городок» Кемеровский областной театр музыкальной комедии закончил свой второй летний сезон в Сталинске.

Коллектив театра в этом году показал зрителям советские оперетты: «Зудский край», «Счастливый рейс», «Золотое вино», «Раскинулось море широко», «Есть на Волге городок» и др. Театр провел большую шестифульную работу. Выдающиеся спектакли состоялись в клубе имени Орджоникидзе (Куйбышевский район), в клубе ферросплавного завода и треста «Сталинскпромстрой».

Много шефских концертов артисты театра провели в цехах Кузнецкого комбината, в парке культуры и отдыха металлургов, в Зенковском парке. Театр оказал большую помощь коллективу художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов. Зрители города угля и металла тепло попрощались с артистами театра. Выступивший от имени исполкома Сталинского городского Совета и горкома ВКП(б) секретарь горкома партии тов. Карпов сердечно поблагодарил артистов театра за хорошо организованные гастроли и пожелал им дальнейших творческих успехов.

Наличие большого числа способных, любящих свое дело работников позволяет сказать, что при постоянной помощи и руководстве их деятельностью они добьются результатов, достаточных для успешного участия представителей Кузбасса во всесоюзном смотре.

По мере с тем во время аттестации выяснилось, что часть руководителей музыкальной самодеятельности имеет чрезвычайно низкую политическую, общую и специальную подготовку. Малограмотность таких людей приводит к целому ряду извращений в работе самодеятельных коллективов и прежде всего к беспорядочному делению.

Чему, например, может научить участников самодеятельного хора при клубе треста «Кемеровотракторстрой» балетист тов. Рукавов, если сам он о музыкальной грамоте имеет только смутное представление? Примерно, такая же подготовка дирижера духового оркестра этого клуба тов. Гаврилова.

Кроме того, при аттестации было выявлено, что содержание репертуара многих самодеятельных коллективов не может считаться удовлетворительным, так как оно оторвано от общественной и политической жизни.

Так, появившиеся в последнее время замечательные песни советских композиторов Новикова, Шостаковича и других, посвященные борьбе за мир, до сих пор не нашли достойного места в репертуаре ряда музыкальных коллективов. Даже лучшие наши руководители коллективов музыкальной самодеятельности зачастую не знают до конца советской музыки.

Огромный трудовой подвиг, охвативший весь советский народ в послевоенный период, расцвет культуры в нашей стране вдохновляют советских людей на литературное и музыкальное творчество. Многие рабочие и служащие песней и стихом стремятся выразить свою гордость за родную страну, за великую партию большевиков и вождя народов товарища Сталина. На предприятиях Кузбасса появились немало молодых, начинающих поэтов — песенников и частушечников, а также начинающих композиторов.

Этот вид народного самодеятельного творчества должен занять не последнее место в репертуаре хорных и музыкальных коллективов, ибо лучшие произведения молодых авторов отличаются большой искренностью, простотой, доходчивостью. Надо шире и смелее использовать также песенный фольклор, ибо народ создает, хранит и из поколения в поколение передает драгоценные жемчужины своего творчества.

Особое внимание в музыкальной работе самодеятельных коллективов должно быть обращено на художественную силу и выразительность исполнения.

Большие требования, предъявляемые к музыкальной художественной самодеятельности, могут быть выполнены только в том случае, если все руководители коллективов будут систематически работать над повышением своей квалификации, если они глубоко, всесторонне изучат исторические постановления ЦК ВКП(б) по вопросам искусства и будут всегда руководствоваться этими документами в своей деятельности.

Н. ВАРЛАМОВ,
заведующий методическим кабинетом областного Дома народного творчества.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ 12 СЕНТЯБРЯ

НЬЮ-ЙОРК, 12 сентября. (ТАСС). На сегодняшнем заседании Совет Безопасности приступил к рассмотрению жалобы правительства Китайской народной республики на американские бомбардировки китайской территории...

Сначала Малик заявил, что миссия в Пекине была направлена в первую очередь для расследования факта нарушения воздушного пространства Китая. Остин пытался найти «смягчающие обстоятельства»...

Малик повторил, что возмещение ущерба и попытки прикрыть преступления показаны великодушным. Нельзя скрыть, что Соединенные Штаты, во-первых, виновны в нарушении международного права...

Представитель США Остин в своем выступлении, открыто призывая к нарушению правил Совета, настаивал на том, чтобы Совет сначала проголосовал резолюцию США...

Представитель Индии Рау заявил, что он воздержится от голосования по предложению Египта Фази, а представитель Китая заявил, что он будет поддерживать предложение голосовать в первую очередь резолюцию США...

Малик заявил, что он будет голосовать против советской резолюции, если она будет поставлена на голосование первой. Французский представитель Шовель утверждал подобным же образом, что Совет имеет право отойти от правил процедуры...

Выступая в качестве делегата Англии, Джебб поддержал требование Остина о том, чтобы Совет проголосовал сначала резолюцию Соединенных Штатов, а после этого приступил к голосованию советской резолюции...

Выступивший затем представитель СССР Малик указал, что 11 сентября делегация США сорвала решение пригласить представителя Китайского народного правительства, а в настоящее время поспешно пытается навязать предложение о создании комиссии по расследованию...

Малик указал, что 11 сентября делегация США сорвала решение пригласить представителя Китайского народного правительства, а в настоящее время поспешно пытается навязать предложение о создании комиссии по расследованию...

Малик заявил, что Совет должен придерживаться правил процедуры и рассмотреть основные предложения в том порядке, в котором они были представлены. Советская резолюция была представлена первой, а потому и должна быть поставлена первой на голосование...

В ответ на заявление Остина, сделанное 11 сентября, о том, что Советский Союз в собственных целях добился включения в повестку дня Совета вопроса о бомбардировке китайской территории, Малик заявил, что всему миру известно о том, что этот вопрос — также как и вопрос о вторжении на Тайвань — был поставлен перед Советом Китайским народным правительством...

Малик указал, что 11 сентября делегация США сорвала решение пригласить представителя Китайского народного правительства, а в настоящее время поспешно пытается навязать предложение о создании комиссии по расследованию...

Малик заявил, что Совет должен придерживаться правил процедуры и рассмотреть основные предложения в том порядке, в котором они были представлены. Советская резолюция была представлена первой, а потому и должна быть поставлена первой на голосование...

В ответ на заявление Остина, сделанное 11 сентября, о том, что Советский Союз в собственных целях добился включения в повестку дня Совета вопроса о бомбардировке китайской территории, Малик заявил, что всему миру известно о том, что этот вопрос — также как и вопрос о вторжении на Тайвань — был поставлен перед Советом Китайским народным правительством...

Малик указал, что 11 сентября делегация США сорвала решение пригласить представителя Китайского народного правительства, а в настоящее время поспешно пытается навязать предложение о создании комиссии по расследованию...

Малик заявил, что Совет должен придерживаться правил процедуры и рассмотреть основные предложения в том порядке, в котором они были представлены. Советская резолюция была представлена первой, а потому и должна быть поставлена первой на голосование...

В ответ на заявление Остина, сделанное 11 сентября, о том, что Советский Союз в собственных целях добился включения в повестку дня Совета вопроса о бомбардировке китайской территории, Малик заявил, что всему миру известно о том, что этот вопрос — также как и вопрос о вторжении на Тайвань — был поставлен перед Советом Китайским народным правительством...

Малик указал, что 11 сентября делегация США сорвала решение пригласить представителя Китайского народного правительства, а в настоящее время поспешно пытается навязать предложение о создании комиссии по расследованию...

Малик заявил, что Совет должен придерживаться правил процедуры и рассмотреть основные предложения в том порядке, в котором они были представлены. Советская резолюция была представлена первой, а потому и должна быть поставлена первой на голосование...

В ответ на заявление Остина, сделанное 11 сентября, о том, что Советский Союз в собственных целях добился включения в повестку дня Совета вопроса о бомбардировке китайской территории, Малик заявил, что всему миру известно о том, что этот вопрос — также как и вопрос о вторжении на Тайвань — был поставлен перед Советом Китайским народным правительством...

Малик указал, что 11 сентября делегация США сорвала решение пригласить представителя Китайского народного правительства, а в настоящее время поспешно пытается навязать предложение о создании комиссии по расследованию...

Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю ООН Трюгве Ли

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Вчера советский представитель в Совете Безопасности Я. А. Малик направил генеральному секретарю ООН Трюгве Ли следующее письмо: «Уважаемый г-н генеральный секретарь, посылаю вам при этом полученные из многих мест Китая от многочисленных профсоюзных, женских и других организаций 38 телеграмм, в которых выражается возмущение и заявляется протест против варварской бомбардировки американскими самолетами территории Китая и против американской агрессии на Тайване и в Корее...»

Новая демократическая лига молодежи, союз студентов и демократическая федерация женщин Шанхая в телеграмме от 4 сентября пишут, что «молодежь, студенты, женщины Восточного Китая поддерживают протест Чжоу Энь-ляя против американской бомбардировки Китая. Мы требуем, чтобы Совет Безопасности прекратил американские провокации...»

Комитет по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием, комитет кампаний против американской агрессии на Тайване и в Корею, совет профессиональных союзов, федерация демократической молодежи, новая демократическая лига молодежи, союз студентов, ассоциация работников литературы и искусства провинции Чхар в телеграмме от 4 сентября пишут, что «Организация Объединенных Наций предприняла меры по сохранению мира путем обуздания провокационных действий со стороны Соединенных Штатов против Китая...»

Нанкинский университет в своей телеграмме от 4 сентября отмечает, что «вторжение в Корею на Тайван и массовое убийство бомбами корейского гражданского населения американским империализмом вновь посылает самолеты для налетов на китайскую территорию...»

По Кузбассу



На второй летней спартакиаде городского Кузбасса областной рекорд по метанию молота — 32 метра 46 см. — установил спортсмен г. Сталинска А. П. Кузьменко. На снимке: Кузьменко метает молот. Фото И. Прудникова.

УЧЕБА КОМАНДНОГО СОСТАВА ШАХТ

КИСЕЛЕВСК, 12 сентября. (Корр. «Кузбасса»). На шахтах треста «Кагановичуголь» широко развернута сеть курсов по подготовке и переподготовке командных кадров. В учебно-курсовых комбинатах ищут горные мастера, начальники участков и их помощники, обогащая свою многолетнюю производственную практику теоретическими знаниями...

СТУДЕНТЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

Две группы студентов-технологов второго курса Кемеровского кокшикетского техникума с 1 сентября приступили к производственной практике на Кемеровском кокшикетском заводе. Преподаватели техникума т. Дворецкая и Кирпичев совместно с заводским отделом подготовки кадров разработали график проведения практики. Все студенты-практиканты разбиты на две группы...

РОСТ СБЕРЕЖЕНИЯ У ТРУДЯЩИХСЯ КИСЕЛЕВСКА

Ежемесячный рост вкладов в сберегательные кассы г. Киселевска свидетельствует о непрерывном улучшении материального благосостояния трудящихся рудника. С начала текущего года количество вкладчиков в сберегательных кассах города увеличилось на 37 процентов...

Центральная сберегательная касса города имеет филиалы на шахте имени Вухомичева, в районе шахт №№ 1-2, 4, 5 и 6.

Денежные вознаграждения за выслугу нет шахтеров, премияльные за перевыполнение норм, снижение цен на промышленные и продовольственные товары способствуют накоплению сбережений у населения. Значительную долю доходов трудящихся составляют также выигрыши по государственным займам. Только в этом году сберегательные кассы Киселевска ошлатили выигрышей по облигациям государственных займов на 1.206 тысяч рублей, в том числе 11 заимодержателей выиграли крупные выигрыши на общую сумму в 100 тысяч рублей.

Б. Бутров.

Ответственный редактор Е. РАЗУМОВ.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии Кореи о народно-демократической республике

ПХЕНЬЯН, 13 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи о народно-демократической республике сообщило утром 13 сентября, что на всех фронтах части Народной армии, преодолевая сопротивление противника, продолжают вести ожесточенные бои. На восточном берегу реки Нактонган (Ракуто-Ко) американские войска, отступившие, понесли тяжелые потери, под ударами частей Народной армии, создали сильные оборонительные позиции и при поддержке авиации оказывают сопротивление наступающим частям Народной армии. Части Народной армии, освободившие Еванг (Икан), Гуны (Гун) и другие важные пункты, продолжают наступление, встречая ожесточенное сопротивление противника.

Многие организации различных провинций Китая выказывают в прилагаемых телеграммах свое возмущение и заявляют решительный протест против американских бомбардировок китайской территории и требуют от Совета Безопасности принятия быстрых действий, чтобы наказать виновных и обуздать американскую провокацию, направленную на расширение агрессии. Прошу Вас дать указание о включении прилагаемых 38 телеграмм в список писем и телеграмм, полученных Советом Безопасности. Данное письмо прошу издать в виде документа Совета Безопасности.

На этом направлении противник, поддержанный американской моторизованной дивизией, неоднократно пытался перейти в контратаку. Однако части Народной армии, отбив все контратаки, вклинились в оборону противника и ведут упорные бои.

ПХЕНЬЯН, 13 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи о народно-демократической республике сообщило вечером 13 сентября: Части Народной армии, освободившие Еванг (Икан), ведут ожесточенные бои с противником. Американские и лыснмановские войска получили пополнения в живой силе и технике и, опираясь на естественные и искусственные оборонительные рубежи, оказывают упорное сопротивление с целью обороны Тэгу (Тайку).

В этом районе наступающие танковые части Народной армии, поддерживаемые пешими войска, нанесли серьезные удары противнику, пытавшемуся перейти в контр наступление. Противник понес большие потери убитыми, ранеными и пленными. Захвачены следующие трофеи: легких и тяжелых танков—5, ракетных орудий—5, тяжелых пулеметов—более 20 и другое вооружение и боеприпасы. Уничтожено много танков, тяжелого огнестрельного оружия и другой боевой техники противника.

Другие части Народной армии, действующие на этом же направлении, в тесном взаимодействии с танковыми частями, наносят противнику большие потери. В этих боях войска Народной армии уничтожили и ранили более 1.500 солдат и офицеров противника. Захвачены следующие трофеи: минометов—10, ракетных орудий—5, тяжелых пулеметов—5, легких пулеметов—более 20, карабинов и винтовок — более 300 и другое вооружение и боеприпасы.

На других участках фронта части Народной армии, отражая контратаки противника, продолжают наступательные бои.

Американские сообщения о военных действиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, северокорейские войска, действующие в районе юго-западного Еванга (Икан), предприняли атаку против позиций американских войск и продвинулись к Синдону (Сядо), находящемуся только в 7 милях от Тэгу (Тайку). В результате этой атаки северокорейцы захватили две высты. Корреспондент сообщает о боях в районе восточнее Иончхона (Эйсен).

Корреспондент сообщает о боях в районе восточнее Иончхона (Эйсен).

Совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Вчера началось совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции: Атчесона, Бевина и Шумана. Это совещание, как и предшествовавшие ему переговоры трех держав, предпринято с целью усилить военные приготовления стран — участниц Атлантического пакта под эгидой США против Советского Союза. Китай и восточно-европейские народно-демократические страны.

Судя по сообщениям корреспондентов тесно связанных с делегацией США, переговоры сводятся в основном к усиления США вопреки международным соглашениям и в нарушение их, возродить военные силы в Западной Германии и включить их в «объединенные» западно-европейские военные силы. В сообщениях также указывается, что будут рассматриваться вопросы о Тайване, Корею и предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи.

Назначение Маршалла на пост министра обороны

ВАШИНГТОН, 12 сентября. (ТАСС). Представитель Белого дома в беседе с корреспондентами объявил, что Трумэн принял отставку министра обороны Джонсона, которая вступает в силу с 19 сентября. Представитель объявил также, что генерал Маршалл согласился занять пост министра обороны. Секретарь президенту Росс в беседе с корреспондентами заявил, что назначение Маршалла потребует специального решения конгресса, поскольку в законе о национальной безопасности предусмотрено, что министром обороны может быть только гражданин США.